

金坛区东城街道有个“童苑议事团”

这些孩子，“一米视角”参与社区治理



本报讯(杨成武 王璐 图文报道)能力培训、议题讨论、实地调研、小组辩论……近日,在金坛区东城街道华苑社区的一场儿童议事会上,“小小议事员”们你一言、我一语,围绕社区治理展开讨论,气氛热烈。

“小区里原来绿化很少,现在多了一块大草坪。”“原本我们小

区晚上很暗,现在装上了新路灯。”活动现场,孩子们围绕“找一找社区里有什么”这一议题畅所欲言,以孩童视角感知社区变化。

金坛区茅驴志愿者协会的志愿者表示,建设更美好的家园,孩子也有发言权。活动通过游戏、思考、讨论、分享、童绘、总结6个环节,引导孩子们用自己

的目光去观察社区、积极思考。在“小区哪些方面可以改善或提升”环节,孩子们发言更为踊跃。

立足“一米视角”,华苑社区近年来积极让孩子们寻找社区治理短板,参与社区治理。“小小议事员”通过议事平台,提出了小区建设、环境治理、文明友好等方面建议上百条,其中不少具有操作性的建议已经被吸纳实施。

“在老旧小区改造中,社区就吸纳了他们的好建议,如新增了智趣园、儿童游乐场、手绘墙等独具特色的儿童友好‘打卡点’,不断丰富儿童活动场景。”华苑社区党总支书记倪红美说。她表示,社区将继续充分发挥儿童议事会作用,开展丰富多彩的儿童议事活动,培养一批敢于发声、善于发现、勇于发展的治理小能手,助力建设儿童友好城市。

春江街道

这些青年,脱口秀课堂上互动热烈

本报讯(徐蕾 团新轩 顾秋斌)“越来越多的年轻人喜欢脱口秀,但幽默感真的可以训练出来吗?”日前,在新北区“嘉壹度”青年夜校春江分校,一场脱口秀课堂让原本沉寂的夜晚变得生动有趣。

现场,江苏最美书店“书式

生活”联合创始人、樊登读书线上“我是讲书人”大赛导师赵冰,以《人人都可以说5分钟脱口秀》为主题,为学员们讲解了脱口秀的基础知识。就如何寻找生活中的幽默元素、如何构建吸引人的好故事和如何提升个人的舞台表现力等话题,赵

冰与学员互动热烈,现场欢笑不断。

一直以来,春江街道高度重视企业培育和人才引育工作,新北区“嘉壹度”青年夜校春江分校开课,将助力街道进一步整合优质教学资源、推进人才队伍建设、激发创新发展活力。

2024年江苏省百万城乡建设职工职业技能竞赛

65名园林绿化工在常决赛

本报讯(陈艾萍 蔡晓丹 秋冰)4日至5日,2024年江苏省百万城乡建设职工职业技能竞赛园林绿化工决赛在常州举办。

本次竞赛分理论知识与技能操作两部分进行。通过层层选拔,来自全省的65名选手进入决赛。我市选手蒋挺此次是第三次参加省职工职业技能竞赛。今年考题主要是修剪鸡爪槭和榉树两类树种,蒋挺说:“修剪鸡爪槭关键在主干与次枝,要控制好修剪的尺度;要注意营养枝的去留布局,保证树木的通透与通风。这样,才能恰到好处地保持树型的美观,体现层次感,让修剪后的鸡爪槭能有较好的生长空间。”

这次大赛,65名选手中有3位女选手。来自南京的黄美琳从事绿化养护已经10年。她说:“我大学里学的是园林绿化专业,对绿化工作情

有独钟。今天来参加省赛,尽管从体力上拼不过男选手,但在美感、细腻等方面,应该更有优势。”比赛现场,锯一根粗大残枝,她要分两次进行,但对锯平口都及时用伤口涂抹剂进行了粉刷。黄美琳一边刷一边说:“这样能起到修复、消毒、杀菌、防腐的作用,还能防止水分、养分流失,促进伤口愈合。”

大赛裁判长赵文标介绍,树木修剪要注重剪掉杂乱、交叉的枝条,保持树型美观。同时,要去除病枝、弱枝,以此促进树木生长、减少养分消耗。在掌握修剪方法上,要保证剪口的平滑,尽量贴近树干,但不能伤害树干的树皮。

据介绍,作为技能训练的新课堂、技术交流的新平台,大赛将激励行业职工学习新知识、掌握新技能,激发职工以更加饱满的劳动热情和创新能力推动行业高质量发展。

2024常州中吴文化系列活动持续精彩

来常州大剧院,感受世界级大师现场表演

本报讯(六莹 周洁)11月,2024常州中吴文化系列活动精彩仍在继续。深秋的龙城星光璀璨,国际知名小提琴家吕思清和“钢琴皇后”陈萨将先后登陆常州大剧院舞台,为龙城观众奉上两场世界级大师的音乐表演。

4岁习琴,8岁被中央音乐学院附小破格录取,11岁被选拔至英国天才音乐学校,19岁赴纽约朱丽亚音乐学院深造……作为首位获得帕格尼尼国际小提琴大赛金奖的东方人,吕思清无疑是当今国际乐坛最杰出的小提琴家之一,他的琴声常年飘扬于维也纳金色大厅、纽约林肯艺术中心、洛杉矶好莱坞露天剧场等世界著名演出场所。国际权威音乐杂志《The Strad》称其为“难得一见的天才”。时隔五年,吕思清的第三轮小提琴独奏音乐会全国巡演——“魔弓传奇Ⅲ”于3月启动。11月20日(周三)19时30分,《魔弓传奇Ⅲ“永恒的梁祝”——吕思清小提琴独奏音乐会》将在常州大剧院大剧场准时奏响。届时,观众将身临其境感受德沃夏克《G大调小奏鸣曲》、弗朗克《A大调小提琴奏鸣曲》,何占豪与陈钢还将携

手演奏中式绝美的“梁祝”小提琴协奏曲……据介绍,吕思清演出使用的一把名为“里奇”的小提琴,是由意大利制琴大师于1734年制作的。

11月24日(周日)19时30分,中国著名钢琴家陈萨将来常演出。陈萨被BBC誉为“当今最具魅力的钢琴家之一”,也是肖邦国际钢琴大赛史上最年轻的评委。陈萨曾说,在所有的艺术门类中,音乐是抽象的一种,能触及人的心灵、情感甚至灵魂。

当天演出将分为上下半场,演出曲目分别为柴科夫斯基的钢琴套曲《四季》和李斯特的b小调钢琴奏鸣曲。陈萨将用绕于指尖的音符带着观众一起走进作曲家的内心深处,感受古典音乐的美妙绝伦。

具体购票信息可关注“常州保利大剧院”微信公众号相关推送。

3件常州特产入选“江苏好礼”

本报讯(杨成武 何怡琳)近日,第四届江苏特色伴手礼评测活动在南京举行,来自全省各地的83家企业及产品参加现场终评,角逐最具江苏特色的伴手礼。其中,3件常州特产入选。

本次活动共评出“江苏优选好礼”奖30个、“江苏特色好礼”奖30个、“江苏好礼入围奖”22个、“江苏好礼创新奖”1个。金坛区福地春茶叶有限公司的印象茅山红入选“江苏优选好礼”,溧阳市上黄六指羊糕店的六指羊糕、江苏方麓茶场有限公司的金坛雀舌(茶)入选“江苏特色好礼”。

伴手礼是城市的文化名片,展现了一地一域的魅力和文化

自信。江苏特色伴手礼评测活动已连续举办四届,获评产品共计222件。该活动由江苏省消

费者权益保护委员会主办,全省13个设区市的消保委组织共同参与。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

小编聊天

■庄奕

昨天的天气舞台仍然是云朵和阳光做主角,微风轻柔,全天气温在13℃—18℃徘徊,穿件毛衣再加上外套刚刚好。

6—7日,阳光依旧不间断

晴好天“超长待机”

供应,但受冷空气和夜间辐射降温的影响,我市早晨最低气温只有8℃,午后较为温暖舒适,温度为18℃。一天之中,早晚最低气温和白天最高气温相差10℃。骑着电动车上班的市民,要记得多穿一点。

眼下我国陆地气温虽然较低,但海洋温度依旧较高,

有利于台风的生成和发展,所以台风仍频频光临。4日凌晨,今年第22号台风“银杏”已生成,并于5日早晨由强热带风暴级加强为台风级。目前,大部分台风预报模式给出西行路径,“银杏”可能进入南海,给华南沿海带来较强风雨天气。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信路和8-2公寓
电话:13961189714